Coloquio Condesacion de Bose-Einstein
Tarea 4

Profesor: Sergio Rica

Problema 16 Extensién del 13

Partiento de la ecuacién cinetica del problema 13 en dimensién D y relacién de dispersion w; = k5*.

i) Muestre, usando 6(D)(k1 + ko — ks — k) = (27})]3dD)\eik(lirk?*ka“), que para funciones dis-

tribucién isétropas w; = w(k;) = w(|k;|) la ecuacién cinética se puede escribir en general :
1-D/« o o
8,511)1 = COll3 [wl] = Wy / dw;;/ dw4T172;3,4(w3w4w1 + W3wW4W2 — W1WaWs3 — w1w2w4)z,
0 0

donde w2 = w3 +wy —wy > 0y 11 ,2.34 depende explicitamente de los w’s y posée la propiedad

)\(3D74a)/aT

Taw, AW w3, Awg T W1,w2;w3,w4

discuta las simetrias de T4 2.3 4.

i1) Usando andlisis dimensional encuentre las soluciones de tipo Kolmogorov de flujo de energia y
de masa constante.

i11) Muestre siguiendo el articulo de Zakharov [ V.E. Zakharov, Sov. Phys. JETP 24, 455 (1967)]
que estas soluciones anulan exactamente Colls[w].

Problema 17

Para la ecuacién cinética anterior, muestre: i) la distribucién de equilibrio es la de Jeans

i1) Muestre que hay BEC si D > a.

ii1) Para el caso isétropo y suponiendo un cut-off ultravioleta k., calcule el nimero de particulas y
energia por unidad de volumen en funcién de T y pu.

iv) Grafique N]ia vs. ¢ = D/a para diferentes valores de —u/kS. Cuénto vale NEka para p = 07

v) Grafique p/kS vs ]Q/; para diferentes valores de ¢ = D/a.



Problema 18

Se ha sugerido en clases que si D > «, entonces la ecuacién cinética presenta una singularidad en
tiempo finito. Sea

ww,t) =77 (j) (2)
donde 7 = 7(t).

1
Encuentre la ecuacién tipo Boltzmann satisfecha por ¢ y muestre que 7(t) ~ (¢, — t)2v—2D/a+1,
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